

保险网销转向 健康险独占鳌头

根据电商平台慧择网“双11”数据报告显示,今年“双11”当天保费收入较2015年增长570%,投保单提升955%,客户数增加972%,服务用户猛增将近15倍。在险种方面,与往年理财险一路高歌的情况相反,健康险今年独占鳌头,其次为旅游险及理财险,各占一半。而在去年,健康险及理财险比例为6:4。

对于网销健康险的走红,有业内人士分析称,一方面是因为保险市场的不断开放与规范,大众在选择保险产品的时候日趋理性,另一方面与各大电商平台的产品设计、流程有很大关系。因为过去健康险和寿险受到产品销售渠道的限制,产品设计过于复杂,客户不能很好理解。现在各大电商平台推出的健康险更明晰化、标准化,让客户方便了解和购买。

除了走红的健康险,销售火爆的还有旅游险。北京商报记者曾在淘宝搜索“保险”时发现,曾经打出“预期收益率6%”、“保本7%”等口号的高收益理财型保险产品已下架,取而代之的是各类健康险、旅游险。如平安保险旗下的国内旅游险、美亚

保险旗下的东南亚旅行险、安联保险推出的申根签证险销量就分别超过80万份、40万份、10万份。

与以往不同的是,今年“双11”还有退货运险、保价险、订单险等各类五花八门的场景保险与“剁手党”一同狂欢,成为网销的主角。据了解,今年至少有中国人保、中国人寿、中国平安、太平洋保险、太平保险等9家保险公司加入了“双11”促销的战场,产品涵盖了质量保障类、物流保障类、售后保障类、价格保障类以及信用保障类共五大类。例如,众安保险推出全

网通用的网络购物退货运费损失保险“任性退”,改变赔付现金的方式,改而直接为用户提供上门物流服务,用户不需要额外支付任何运费,也不需要垫付退货费用。京东金融推出“送货龟速险”;京东配送的国内快递送货时间超过3天管赔,在其他电商平台用其他快递配送,国内送货时间超过8天管赔,赔付金额均为5元。

值得关注的是,在“双11”前夕,以家庭为单位的健康保障组合产品赢得“开门红”,“双11”当天家庭的预约咨询也比去年同期增长20倍,表现出强劲势头,未来

预期还将带来持续可观的保单数量。TOF是慧择网今年针对家庭推出的重点业务方向。慧择网CEO马存军说,“对人来说最好的保险,是能够给家庭提供幸福生活保障的”,马存军指出,慧择网能在其中担任保险平台的角色,做一个“产品池”,针对不同的家庭需求来配置相应的险种。不断崛起的中产阶层给家庭保险带来了巨大的空间,在本次购物节的刺激下崭露头角,同时也让平台收获了比单一代销保险时代更多的收获。

另外,随着移动支付工具的普及,互联网保险的消费方式也在逐渐转变。慧择网统计的“双11”数据显示,去年电脑及移动支付占比为85:15,今年移动支付大幅提升,电脑及移动支付占比为52:48,移动支付占比提升3倍。有行业人士提醒消费者,“网销保险类产品回归保障类有利于恢复消费者对于保险本身的关注,消费者在选择网销产品时,应将保障功能放在第一位,同时需仔细阅读合同条款,弄清隐性费用”。

北京商报记者 许晨晖

· 资讯 ·

中国人寿新品鑫福赢家上市

11月12日,中国人寿北京市分公司发布新产品“鑫福赢家”保险组合计划。

据介绍,此次推出的“鑫福赢家”保险组合计划“万能双账户”,是中国人寿对“万能账户”产品体系的创新和升级。实际上,“万能账户”由原来的“单账户”升级为“双账户”,即“累积账户”和“追加账户”。

该保险组合计划包含多款产品,消费者可单独投保国寿鑫福赢家年金保险,也可以按照投保时的要求选择组合国寿鑫账户年金保险(万能型)/(铂金版)(即“累积账户”),国寿鑫账户两全保险(万能型)/(钻石版)(即“追加账户”)以实现“双账户”或“单账户”。此外,“鑫福赢家”保险组合计划具有所缴保费返还早、生存金返还快和意外保障久三大特点。

华夏保险联手清华打造科研平台

11月11日,华夏保险向清华大学经管学院捐赠仪式在京举行。此次华夏保险向清华大学经管学院捐资1000万元,用于联手打造顶尖科研和人才培养平台。

捐赠仪式上,华夏保险党委书记、总裁赵子良表示,未来保险业发展的关键点,要在两方面实现突破,一是如何整合上下游产业链,打造保险生态圈,降低成本,提高效率;二是如何借助移动互联网浪潮,实现产品供给和销售技术的根本革新,而突破的基础,在于强大的人才和智力支持。

据了解,此次捐赠清华经管学院之前,华夏保险已与清华五道口金融学院启动战略合作,对此,华夏保险相关负责人表示,华夏的战略路径“五大结合”之一就有“发展与名企相结合”。

信诚人寿发布人际关系亲密指数

11月9日,信诚人寿发布了《2016年人际关系亲密指数报告》。

该报告以记分的方式衡量了人们对主要人际关系的满足程度,调查衡量的主要人际关系包括伴侣关系、子女关系、父母关系、亲戚关系和朋友关系。在中国,调查重点在北京、上海和广州三大一线城市展开。报告中,中国的人际关系得分为54分(最理想人际关系=满分100分)。这意味着,中国受访者的主要人际关系相较于其理想的人际关系水平还有较大差距。

信诚人寿总经理助理、董事会秘书邱文光认为,“保险的核心理念围绕着人与人之间的亲密关系展开。我们清楚地知道,客户通过购买我们的产品来保护自己最关心和关爱的人。我们也清楚,保持良好的人际关系对我们自己的幸福和健康至关重要”。

北京商报记者 陈婷婷 实习记者 刘凤茹

健康险如何长期护理糖尿病

11月14日是联合国糖尿病日(前身为世界糖尿病日),旨在提醒人们关注糖尿病、了解糖尿病的危害、提高自身和家人的预防意识,并且帮助糖尿病患者控制病情。保险专家表示,保险公司已经涉足糖尿病特定疾病保险领域,糖尿病患者除了要注意饮食作息,提防并发症以外,也可以借助金融产品筑建“健康防火墙”。

据了解,目前中国约有1.14亿糖尿病患者,已成为全球糖尿病第一大国。但糖尿病最可怕之处并不在糖尿病本身,而在于糖尿病并发症。临床数据显示,糖尿病发病后十年,有30%~40%的患者至少会发生一种并发症,且并发症一旦产生,药物治疗很难逆转,因此强调尽早预防糖尿病并发症。

医学专家指出,当前尚无根治糖尿病的方法,但通过多种治疗手段可以控制好糖尿病,其中,生活规律非常重要。包括饮食、运动、休息、用药、监测等都要规范化,注意劳逸结合,戒除相应的不良生活方式。

此前,招商信诺人寿向糖尿病患者推出“糖无忧”App,通过血糖记录和分析、饮食记录和营养师咨询、非常实用并全面的糖尿病相关知识库:包括饮食、血糖监测、糖尿病防治、药物、并发症等,以及医生在线答疑解惑,为用户提供全方位的血糖管理,打造“糖友”专属福音。

防治糖尿病及其并发症,在养成健康饮食作息习惯的同时,也要让自己拥有足够的健康保障。尽管糖尿病常用药已纳入医保报销范围,但其并发症的高额医疗费用依

然让患者负担沉重。

对此,招商信诺推出“糖无忧”糖尿病特定疾病保险,为20~65周岁十年以下病程的Ⅱ型糖尿病患者提供健康保障。该保险保障囊括4种高发并发症,缴费五年,保障十年,最高可赔付20万元保险金,与社保并不冲突。

此外,购买该保险的客户还可获得1台智能血糖仪。而通过“糖无忧”App进行血糖记录和监测,客户连续12月达标的,还可获奖1台手持式糖化血红蛋白检测仪,实现糖尿病的全方位防治。

业内人士指出,如果父母罹患糖尿病,为人子女者可考虑在自己收入稳定时为父母投保糖尿病特定保险,即使未来有并发症,也不用为医药费担心。北京商报记者 陈婷婷

新品上市

太平人寿年金险升级化解决资产配置困境

此前太平人寿颇受市场关注并获好评的高端产品“卓越”系列将再添新丁——“太平卓越臻享终身年金保险(分红型)”(以下简称“卓越臻享”),将于近期在全国上市。该产品在保留了原有卓越“高额返、快速返、终身返、可贷款”等特色基础上,增加了祝寿金的快速给付,将现金流的长久和稳定、资产管理的灵活与安全有效结合,可匹配客户在子女教育、养老规划、家庭理财、资产配置、财富传承等方面的需求。

随着未来投资、库存、出口等触底,经济从快速下滑期进入缓慢探底期,中国经济将在较长阶段呈现L形走势。由此引发的长期“资产配置荒”,将对个人财富管理形成较为严峻的考验。也正因如此,从一个相对长的时间来看,类似于“卓越臻享”这样,具备保证资产安全、高返还比例、提供终身稳健增长现金流,且资

金周转灵活的理财产品,将成为一种稀缺资源。

据了解,“卓越”是太平人寿着眼于高净值客户而特别推出的一个产品品牌,从2005年推出至今已有近12个年头。经过对高净值客户市场的持续关注和深入调研,该系列产品逐步丰富完善,已建立起满足不同客户群体个性化保障需求的立体化产品体系。“卓越臻享”在保留了“高额返、快速返、终身返、可贷款”等备受客户认可的核心优势外,还特别增加了诚意满满的祝寿金快速返还责任,最早在65周岁时,客户将额外获得一笔100%保额(基本保额与累积红利保额之和)的祝寿金,这一设定可以说是在养老方面大大加码,让客户得以及时为养老储备资金。

此外,“卓越臻享”的“高额返、快速返、终身返”主要体现在:客户犹豫期后即可领取基本保额的30%作为

首笔生存金,之后每年领取30%保额(基本保额与累积红利保额之和)的生存金,直至终身,这笔与生命等长的生存金,相当于客户可以受益一生的稳定现金流。除此之外,“卓越臻享”也充分考虑到了客户在资金的流动性及灵活性方面的需求,在产品设计上,通过特有的保单贷款功能,实现保险与自身资产配置的融合,确保客户资金可以灵活周转,而且客户在办理了保单贷款的时间里,依然可以享有“卓越臻享”的所有保险保障,保单分红也不会受到影响。

对于投资收益更加敏感的客户,太平人寿还特别配置了“财富加速器”,予以满足客户个性化的需求。“卓越臻享”可搭配多款万能账户,供投保人选择,“卓越臻享”返还的生存金、祝寿金,客户都可以“零费用”转入万能账户中,享受月月复利结算。北京商报记者 许晨晖